

创新深化“户联系” 便民服务传温情



党员群众同框享温情。

日前,由罗村社区党委、寨边经济社党支部、罗寨邻里中心主办的“便民服务·共同传温情”活动在寨四文化室篮球场举行。现场设有义诊、义剪、义修、微笑一幅相等多个摊位,吸引了200多名村民参与。



居民挑选自己心仪的照片。

在义诊区,医务人员为居民提供测血压、健康咨询、中医推拿、眼健康检查等服务,悉心为居民解答健康问题;在义剪区,男女老少都自觉排队体验,剪完后纷纷点赞师傅手艺好;另一边的义修区也受到了居民青睐,义修师傅和党员志愿者相互配合,细心修理居民拿过来的小家电,拿到修好的小家电后,居民们很是开心。

本次活动的最大亮点是“微笑一幅相”的即影即有。党员志愿者主动亮身份,找到其入户联系的家庭,和他们交流并拍下微笑照片。一开始是党员找居民合影,相熟之后不少居民主动拿起“户联系”合影框,邀请党员帮他们拍下美丽的照片,既有一家大小的合

影,也有亲朋好友的同框,更有个人独照,每一张照片都洋溢着幸福笑容。“没想到这么快就有照片拿,还拍得那么漂亮。”居民一边挑选照片,一边笑着说非常喜欢这种即影即出的照片,要把照片带回家作纪念。

此次便民服务结合主题党日,引导党员用实际行动密切群众关系,发挥党员志愿者先锋模范作用,进一步加强党建引领,做好社区党支部建设。同时活动也创新党员户联系新模式,将党员“户联系”作为引导党员讲奉献,促作为的重要载体,丰富党员服务群众的内涵,将“户联系”工作进一步深化和完善。

撰文/摄影 杨世聪
通讯员 余春苑

房子亮了 心也“亮”了

联星社区驻点直联团队为孤寡长者检修家中电线

“现在可以放心使用电器,不用担心电线老化带来的安全隐患,整个房子都光亮了。”较早前,联星社区幸福院社工在走访过程中,发现部分孤寡长者家中电线老旧,存在安全隐患。日前,联星社区驻点直联团队为社区孤寡长者检修了家中电线,消除了安全隐患。

“家里的电线用了几十年,电线和插座都老化了,有时候刮风打雷就会自动跳闸,家里突然一黑,每次都把我吓一跳。”较早前,联星社区幸福院社工在走访过程中,孤寡长者陈姨向其反映家中电线老旧问题。走访发现,电线老旧的问题并不只存在于陈姨家中。“必须尽快帮助解决长者家中的电线问题,避免出现安全事故。”经过实地视察后,联星社区直联团队马上联系资源,用最快时间为孤寡长者检修电线。

“陈姨,我们来修电线啦!”日前,看到社区党员带着电工师傅来到家中检修电线,陈姨笑得十分开心,“没想到这么快就联系了师傅帮我修电线,社区那么关心我们长者,无论大小事都用心解决,真的很温暖。”经过几个小时的作业,开关处换上新的插座,零散的电线被拉好、装上线槽,修葺后的电



联星社区直联团队为孤寡长者检修电线。



为孤寡长者检修电线现场。

线和照明,让人倍感安心。

联星社区幸福院利用“驻点直联+党员+社工机构”的三方联动机制,通过社工机构探测社情民意,将收集到的问题和意见第一

时间反馈给驻点直联团队干部,结合党群联动,将党员志愿和社区志愿力量相结合,以实际行动改善和解决社区问题,获得居民点赞。

“民生无小事。作为党员,要实实在在为社区居民办实事、做好事,要主动关爱长者,为他们排忧解难。”联星社区党委委员孙丽燕表示,驻点直联团队将持续开展更多实惠的服务,加强党员和群众的沟通和联系,希望把更多便利服务带到长者身边,提供更优质、更持续、更有保障的服务。

撰文/卢敏莹
通讯员/黄健菲
图片由通讯员提供

“陪小孩一次性玩过瘾”

罗村亲子活动让忙碌的家长“闲”下来



在手工环节中,亲子间不断交流,升温感情。

日前,罗湖社区社工服务中心开展“爱家味·亲子厨房之合作乐趣多一点”活动,邀请社区多组亲子家庭通过有趣的方式,升温亲子感情。

活动通过“游戏+手工+美食”的形式进行,不少家长带着孩子早早来到现场。“手型要正,出手要快而有力。”在投掷游戏中,社工首先将参与的家庭分为两大组,组内家庭需要相互合作配合,投掷出最接近450分的成绩。在手工环节中,家长们则需要齐齐动手制作一个动物灯笼。过程中,社工现场不断鼓励亲子进行沟通合作,完成一个个精致的小灯笼。

“妈妈,快点尝尝,这个是我亲手做的!”在美食环节,亲子家庭们在社工的带领下,通

力合作制作美味的华夫饼。“平时上班都比较忙,没时间陪小孩,今天一次性玩过瘾,让小孩开心一下。”罗湖社区居民张女士表示,这样的活动不仅能改善家长和孩子的关心,还能提高孩子的思维和动手能力,希望以后能多多举行。

罗湖社区社工服务中心社工表示,希望通过亲子之间的合作能够引导孩子们学习如何与他人合作,同时改善亲子关系,升温亲情。据了解,罗湖社区亲子厨房活动至今已经开展了6场活动,以亲子理解、沟通、合作为主题,引导社区家庭拉近亲子关系,提升亲子之间的亲密度。

撰文/摄影 吴泳
通讯员 吴盈欣